

**Wykonawcy ubiegający się  
o udzielenie zamówienia**

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na:

**Udzielenie i obsługę długoterminowego kredytu bankowego, przeznaczonego na sfinansowanie planowanego deficytu w związku z realizacją inwestycyjnych zadań Miasta Piotrkowa Trybunalskiego w 2019 r. oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek.**

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r., poz. 1986 z późn. zm.), zamawiający przekazuje poniżej wyjaśnienia do treści SIWZ zgłoszone przez wykonawców:

**Pytanie 1:**

Czy zamawiający wyrazi zgodę na zastosowanie Regulaminu udzielania kredytów obowiązującego w Banku?

**Odpowiedź:**

Zamawiający określił w pkt 37 istotnych postanowień jakie zostaną wprowadzone do treści umowy, że w sprawach nieuregulowanych umową będą miały zastosowanie ogólne przepisy prawa – ustawa Prawo zamówień publicznych, ustawa Prawo bankowe, Kodeks cywilny i Regulamin kredytowania.

**Pytanie 2:**

Prośba o przesłanie aktualnego wykazu pożyczek i kredytów.

**Odpowiedź:**

Aktualny wykaz kredytów i pożyczek został zamieszczony na stronie BIP Miasta

[http://www.bip.piotrkow.pl/upload/plik,20190808152654,wykaz\\_kredytow\\_i\\_pozyczek.pdf](http://www.bip.piotrkow.pl/upload/plik,20190808152654,wykaz_kredytow_i_pozyczek.pdf)

**Pytanie 3:**

Prośba o informację o kwocie udzielonych poręczeń, jeśli takie były udzielane.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie udzielał poręczeń.

**Pytanie 4:**

Jaka część kredytu zostanie przeznaczona na finansowanie zadań inwestycyjnych, a jaka na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek?

**Odpowiedź:**

Na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek Zamawiający planuje przeznaczyć kwotę 1.300.916,20 zł.

Na sfinansowanie planowanego deficytu w związku z realizacją inwestycyjnych zadań Miasta Piotrkowa Trybunalskiego w 2019r. Zamawiający zamierza przeznaczyć kwotę 37.699.083,80 zł.

**Pytanie 5:**

Jakie dokładnie zadania inwestycyjne Zamawiający zamierza sfinansować w ramach pozyskanych z kredytu środków?

**Odpowiedź:**

Zaciągany kredyt nie jest przypisany do konkretnych zadań inwestycyjnych. Według aktualnie obowiązujących uchwał Rady Miasta, w planie inwestycyjnym przewiduje się realizację 92 zadań inwestycyjnych o wartości 77.262.331 zł, w tym:

- dotacje = 14.840.800 zł,
- pożyczki = 1.039.282 zł,
- środki własne i kredyty = 61.382.248 zł.

**Pytanie 6:**

Jakie dokładnie kredyty i pożyczki zostaną spłacone kredytem? Prośba o podanie wartości kredytu, rodzaju zobowiązania i nazwy instytucji, w której zobowiązanie zostało zaciągnięte.

**Odpowiedź:**

Zaciągany kredyt nie jest przypisany do konkretnych kredytów i pożyczek. Aktualny wykaz kredytów i pożyczek znajduje się na stronie BIP Miasta Piotrkowa Trybunalskiego.

**Pytanie 7:**

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zawarcia w umowie zobowiązań o następującej treści: „Przez zawarcie Umowy Klient zobowiązuje się, że w okresie od dnia zawarcia Umowy do chwili wywiązania się przez niego ze wszystkich zobowiązań wynikających z Umowy:

- a. **Równe pierwszeństwo:** Klient zapewni, że wierzytelności Banku w stosunku do Klienta będą miały co najmniej równe pierwszeństwo w zaspokajaniu z wierzytelnościami innych podmiotów w stosunku do Klienta, z zastrzeżeniem bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa.
- b. **Zaciąganie zobowiązań finansowych:** Klient nie zaciągnie żadnych zobowiązań finansowych wobec innych Instytucji Finansowych bez uprzedniego poinformowania Banku o takim zamiarze.
- c. **Udzielanie poręczeń lub zobowiązań do świadczenia za osobę trzecią:** Klient nie zaciągnie jakichkolwiek zobowiązań w formie poręczeń, gwarancji lub obowiązku świadczenia za osobę trzecią na innej podstawie prawnej bez uprzedniego poinformowania Banku o takim zamiarze.
- d. **Udzielenie pożyczek:** klient nie udzieli osobie trzeciej pożyczki, z wyłączeniem pożyczek z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych, bez uprzedniego poinformowania Banku o takim zamiarze”.

**Odpowiedź:**

Ad. a.

Zamawiający wyraża zgodę na zapis w Umowie, że zobowiązania wobec Banku będą miały co najmniej równe pierwszeństwo w stosunku do zobowiązań Zamawiającego wobec innych wierzycieli, z zastrzeżeniem bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa.

Ad. b.

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie takiego zapisu w umowie.

Ad. c.

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie takiego zapisu w umowie.

Ad. d.

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie takiego zapisu w umowie.

**Pytanie 8:**

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zawarcia w umowie klauzul identyfikujących Przypadki Naruszenia o następującej treści: „Wystąpienie któregokolwiek z następujących zdarzeń może zostać uznane przez Bank za wystąpienie Przypadku Naruszenia w odniesieniu do tego czy dane zdarzenie zagraża terminowej spłacie wierzytelności lub wykonaniu innych zobowiązań Klienta względem Banku:

- a. **Istotna negatywna zmiana:** powstały okoliczności, które mogłyby w opinii Banku mieć istotny negatywny wpływ na działalność lub sytuację (finansową lub inną) Klienta, w szczególności na możliwość wykonania przez Bank jego uprawnień wynikających z Umowy lub Umowy Przelewu, Dokumentów Zabezpieczenia, umów związanych z Umową lub Umową Przelewu lub umów związanych z Dokumentami Zabezpieczenia
- b. **Obciążenie majątku:** Obciążenia powstały lub wszczęte zostały działania zmierzające do ustanowienia takiego Obciążenia na całości lub części majątku Klienta na którym ustanowione są Zabezpieczenia lub do dokonania jego sprzedaży w całości lub części
- c. **Naruszenie innych zobowiązań:** *Klient nie wykonał lub w ocenie Banku nienależycie wykonał swoje zobowiązania, wynikające z jakiejkolwiek umowy zawartej z Bankiem lub inną Instytucją Finansową*

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza możliwości zawarcia w umowie klauzul identyfikujących Przypadki Naruszenia o w/w treści.

**Pytanie 9:**

Prośba o doprecyzowanie informacji czy podany przez Zamawiającego jako zabezpieczenie weksel in blanco będzie przy kontrasygnacie skarbnika ?

**Odpowiedź:**

Skarbnik Miasta nie złoży kontrasygnaty na wekslu in blanco. Kontrasygnata Skarbnika Miasta zostanie złożona na deklaracji wekslowej.

**Pytanie 10:**

Prośba o podanie przewidywanej ilości pobieranych od Banku w ciągu roku opinii i zaświadczeń, zastrzeżonych jako nieodpłatne w pkt. 27 istotnych postanowień do umowy.

**Odpowiedź:**

Wnioski Zamawiającego o wydanie opinii lub zaświadczenia o którym mowa w pkt 27 istotnych postanowień umowy mają charakter incydentalny. W ostatnich latach Zamawiający nie występował do Banku kredytującego o wydanie opinii lub zaświadczeń.

**Pytanie 11:**

Prośba o doprecyzowanie czy możliwość aneksowania przewidywana w pkt. 36 istotnych postanowień do umowy w zakresie terminu spłaty kredytu, może wykraczać poza okres kredytowania, czy przy nieprzekroczeniu końcowego okresu kredytowania.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza możliwości aneksowania postanowień do umowy w zakresie spłaty kredytu poza okres kredytowania określony w istotnych postanowieniach umowy, tj. 31.12.2032 r.

**Pytanie 12:**

Czy zamawiający dopuszcza zmianę zapisu sformułowanego w instrukcji:

*„Na poczet przedmiotowych szkód powstałych w związku z nieprawidłowym wykonaniem umowy przez Bank, Bank zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 0,5% wartości wynikającej z dyspozycji, za każdy dzień opóźnienia”*

Na zapis:

**„W przypadku powstania przedmiotowych szkód powstałych w związku z nieprawidłowym wykonaniem umowy przez Bank, Bank zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 0,5% wartości wynikającej z dyspozycji, za każdy dzień opóźnienia”**

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza zmiany zapisu.

**Dodatkowo zamawiający, działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych, dokonuje modyfikacji treści SIWZ w pkt 4 ROZDZIAŁU VII. WYKAZ OŚWIADCZEŃ LUB DOKUMENTÓW, POTWIERDZAJĄCYCH SPEŁNIANIE WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU ORAZ BRAK PODSTAW WYKLUCZENIA w następujący sposób:**

**zdanie:** „W celu potwierdzenia spełniania przez wykonawcę warunków udziału w postępowaniu ART. 25 UST. 1 PKT 1 – nie dotyczy”

**zastępuje zdaniem:** „W celu potwierdzenia spełniania przez wykonawcę warunków udziału w postępowaniu ART. 25 UST. 1 PKT 1 zamawiający żąda następujących dokumentów:

- 1) zezwolenia Komisji Nadzoru Finansowego na rozpoczęcie działalności bankowej, o którym mowa w art. 36 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. Prawo bankowe (tj.. Dz.U.2017, poz. 1876 z późn. zm.), a w przypadku określonym w art. 178 ust. 1 ustawy Prawo bankowe inny dokument potwierdzający rozpoczęcie działalności przed dniem wejścia w życie ustawy Prawo bankowe”.

**Andrzej Kacperek**

**I Wiceprezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego**

*/podpisano elektronicznym podpisem kwalifikowanym/*